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Ενημέρωση για τη συνάντηση με τον Περιφερειακό Διευθυντή  

σχετικά με τις αρνητικές εξελίξεις στα ΕΠΑΛ  

 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 
Την Τετάρτη 21/6 πραγματοποιήθηκε, στα πλαίσια κινητοποίηση των ΕΛΜΕ του Λεκανοπεδίου, συνάντηση με τον 

Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής. Βασικό θέμα της συζήτησης αποτέλεσαν οι φλέγουσες εξελίξεις 

στα ΕΠΑΛ. 
Στη συνάντηση τέθηκε το θέμα της εφαρμογής από το Υπουργείο, του αντιεκπαιδευτικού νόμου 4386/2016 της 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που προβλέπει ότι ο εκάστοτε Υπουργός, με μια απλή Υπουργική Απόφαση, σε μία 

νύχτα, μπορεί να καθορίζει (άρα και να καταργεί) τομείς και ειδικότητες σε κάθε ΕΠΑΛ. 
Επίσης τέθηκαν τα εξής θέματα που πηγάζουν από την εφαρμογή του νόμου και τις τελευταίες εγκυκλίους του 
Υπουργείου:  

1. Να παρθεί πίσω η Υπουργική Απόφαση που καταργεί εκατοντάδες Ειδικότητες σε όλη την Ελλάδα-Να 

επαναλειτουργήσουν οι Τομείς Εφαρμοσμένων Τεχνών και να επιστρέψουν στα σχολεία τους οι συνάδελφοι 

που μετακινήθηκαν υποχρεωτικά.  

2. Να εφαρμοστεί ο προηγούμενος τρόπος εγγραφής για όλους τους μαθητές  

3. Να δοθεί η δυνατότητα εγγραφής – και επομένως επαναπροσδιορισμού τμημάτων και τομέων – σε όσους 

μαθητές αποκτήσουν το δικαίωμα μετά τις 30 Ιουνίου   

4. Να δοθεί όλος ο απαραίτητος χρόνος στους μαθητές να ενημερωθούν για να επιλέξουν το σχολείο τον τομέα 

και την ειδικότητα της επιλογής τους.   

5. Τα τμήματα οι τομείς και οι ειδικότητες των ΕΠΑΛ να ολοκληρωθούν στις 20 Σεπτεμβρίου 

Οι απαντήσεις που έδωσε ο Περιφερειακός Διευθυντής δεν μας εκπλήσσουν. Για μια ακόμα φορά τοποθετήθηκε 

αρνητικά στα αιτήματά μας και υποστήριξε την κυβερνητική πολιτική. Υποστήριξε ότι θα εφαρμοστούν οι 

εγκύκλιοι και οι υπουργικές αποφάσεις ως έχουν, ότι θα μπει λουκέτο στις Ειδικότητες που πέρσι δεν λειτούργησαν, 

ακόμα και αν υπάρχουν μαθητές που θέλουν να γραφτούν. Επανέλαβε όσα με θράσος αναφέρει το Υπουργείο 

Παιδείας σε σχετική ανακοίνωση, ότι θα γίνουν ορισμένες διορθώσεις σε ειδικότητες που καταργούνται, σύμφωνα 

με το ΦΕΚ, και ήδη εμφανίζονται στο σύστημα εγγραφών των μαθητών. Επίσης, υποστήριξε ότι είναι “μυθεύματα” 

οι προβλέψεις για μείωση τομέων και ειδικοτήτων. Επανέλαβε, όπως είχε και σε προηγούμενη συνάντηση 

αποκαλύψει, ότι οι Τομείς που έκλεισαν προέκυψαν από εισηγήσεις των Διευθύνσεων, και δεν προβλέπεται 

επαναλειτουργία τους. Προσπάθησε να αποποιηθεί την ευθύνη, υποστηρίζοντας ότι το Υπουργείο έχει την τελική 

ευθύνη για τον καθορισμό Τομέων και ειδικοτήτων που θα λειτουργήσουν σε κάθε ΕΠΑΛ. 

Για την αποκατάσταση της πραγματικότητας σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε στα πρωινά ΕΠΑΛ του 

Πειραιά παραμένουν υπό κατάργηση οι ειδικότητες μηχανολόγων (1ο ΕΠΑΛ Πειραιά), πληροφορικής και 

ηλεκτρολόγων (3ο ΕΠΑΛ Πειραιά), πληροφορικής (ΕΠΑΛ Ρέντη), ψυκτικών (ΕΠΑΛ Δραπετσώνας), 

μηχανολόγων (ΕΠΑΛ Σαλαμίνας), ηλεκτρονικών (1ο ΕΠΑΛ Πειραιά), Υπαλλήλων Διοίκησης (1ο ΕΠΑΛ 

Πειραιά).  
Είναι σίγουρο ότι οι ειδικότητες που κλείνουν δεν είναι μόνο αυτές. 

 

Η απόφαση αυτή αποτελεί χτύπημα στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών. Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα 

της κατάργησης της Ειδικότητας των Μηχανολόγων στον 1ο ΕΠΑΛ Πειραιά. Η Ειδικότητα αυτή δεν υπάρχει σε 

άλλο πρωινό ΕΠΑΛ του Πειραιά. 
 

Το πιο εξοργιστικό είναι ότι σε ορισμένες περιπτώσεις, οι Ειδικότητες δεν λειτούργησαν φέτος γιατί το ίδιο το 

Υπουργείο δεν το επέτρεψε, χαρακτηρίζοντας τα τμήματα ολιγομελή. Σε άλλες περιπτώσεις η Διοίκηση, σε 

συνεργασία με ορισμένους Διευθυντές ΕΠΑΛ, αρνήθηκαν την εγγραφή μαθητών στο σχολείο τους και τους 

προέτρεψαν να γραφτούν σε άλλο ΕΠΑΛ, ώστε να μη δημιουργηθεί τμήμα! Τώρα, το χτύπημα ολοκληρώνεται με 

την οριστική κατάργηση της Ειδικότητας. 
 

    Προς: - Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά 
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Σχετικά με τον τρόπο και τον χρόνο εγγραφής των μαθητών, ο Περιφερειακός Διευθυντής ξεκαθάρισε ότι η 

εγκύκλιος του Υπουργείο δε θα τροποποιηθεί, οι εγγραφές θα ολοκληρωθούν μέχρι  30/6 και στη συνέχεια το 

Υπουργείο θα εγκρίνει τα τμήματα, στη διάρκεια του καλοκαιριού, με τα σχολεία κλειστά. 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 
Είναι πια ξεκάθαρο ότι οι τελευταίες εξελίξεις συνθέτουν ένα εφιαλτικό τοπίο για τα ΕΠΑΛ και τη λειτουργία τους. 

Χρειάζεται να είμαστε έτοιμοι για νέες κινητοποιήσεις και δυναμική απάντηση.  

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά καλεί τους συναδέλφους των ΕΠΑΛ σε σύσκεψη 

για ενημέρωση και οργάνωση της δράσης το επόμενο διάστημα την Τετάρτη 

28 Ιούνη, στις 19:00. 
 

                                                                       ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ     
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